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江西省2014年中考数学样卷(一)

一、选择题（本大题共6小题，每小题3分，共计18分）

1.下列四个数中，最大的数是（　  ）.

A.-
[image: image91.png]


    
    B.
[image: image2.wmf]1

-


      
C.0
            D.1 

2.右边的几何体是由四个大小相同的正方体组成的，它的俯视图是（　  ）.

[image: image79.wmf]x

[image: image80.wmf]y


         A．        B．       C．          D．             第2题
3.某班6名同学在一次“1分钟仰卧起坐”测试中，成绩分别为（单位：次）：39，45，42，37，41，39．这组数据的众数、中位数分别是（　  ）.

A．42，37       B．39，40      C．39，41          D．41，42
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4.如图，一个含有[image: image3.wmf]30

°

角的直角三角板的两个顶点放在一个矩形的对边上，如果[image: image4.wmf]125

Ð=

°

，那么[image: image5.wmf]2

Ð

的度数是（　  ） 

A．[image: image6.wmf]100

°

   B．[image: image7.wmf]105

°

    C．[image: image8.wmf]115

°

   D．[image: image9.wmf]120

°


5．把一张形状是矩形的纸片剪去其中某一个角，剩下的部分是
一个多边形，则这个多边形的内角和不可能是（   ）.

A. 180°　　B. 360°　　C. 540°　　D. 720° 

[image: image82.png]


6.一日小明步行前往学校，5分钟走了总路程的
[image: image10.wmf]6

1

，估计步行

不能准时到达，于是他改乘出租车赶往学校，他的行程与时间

关系如图所示（假定总路程为1，出租车匀速），则他到达学校

所花的时间比一直步行提前了（      ）

A．18分钟   B．20分钟    C．24分钟   D．28分钟
二、填空题(本大题共8小题，每小题3分，共24分)

7.一筐苹果总重[image: image11.wmf]x

千克，筐本身重[image: image12.wmf]2

千克，若将苹果平均分成[image: image13.wmf]5

份，则每份重       千克. 

8.将点A(2，1)向左平移3个单位长度得到点B的坐标是          ．

9.已知－x2+4x 的值为6，则2x2－8x+4的值为               ．

10.若抛物线
[image: image14.wmf]2
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yxxk
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的顶点的纵坐标为
[image: image15.wmf]n

,则
[image: image16.wmf]kn

-

的值为          .

11.如图，正方形OABC中顶点B在一双曲线上，请在图中画出一条过点B的直线，使之与双曲线的另一支交于点D，且满足线段BD最短.

12.李老师带领x名学生到某动物园参观，已知成人票每张20元，学生票每张10元，设门票的总费用为y元，则y=             ．
13.如图，在四边形ABCD中，AB=2，CD=1,∠A=60°,∠B=∠D=90°，则四边形ABCD的面积是                   ．
14.如图，在已建立直角坐标系的4×4正方形方格纸中，△ABC是格点三角形（三角形的三个顶点都是小正方形的顶点）， 若以格点P、A、B为顶点的三角形与△ABC相似，则格点
[image: image17.wmf]P

的坐标是                       ．
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三、解答题(本大题共4小题,每小题 6分，共24分）

15.先化简，再求值：
[image: image18.wmf]2
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，其中
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16.小江今天出差归来，发现日历有好几天没翻了，就一次翻了6张.这6天的日期数字之和是123.请问今天的日期应该是多少？
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17.为了了解某校1500名学生体质状况，随机调查了这个学校内一定数量学生的肺活量，并将调查的数据绘成直方图和扇形图.

[image: image87.png]>
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根据以上信息回答下列问题：

   （1）这次共调查了多少名学生？扇形图中m值是多少？

   （2）通过计算补全直方图；

   （3）被调查的学生中，肺活量在各个范围内，男女生人数比例如下表：

	肺活量（ml）
	1000-2000
	2000-3000
	3000-4000
	4000-5000

	男︰女
	1︰3
	2︰3
	3︰1
	4︰1


根据这次调查，估计该校初中毕业生中，男生人数是多少？

18.如图，A、B是双曲线
[image: image20.wmf]k
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上的点，点A的坐标是（1，4），B是线段AC的中点．

[image: image88.png]


（1）求k的值；

（2）求△OAC的面积.

 

四、解答题（本大题共3小题，每小题8分，共24分）

[image: image89.emf]O
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19.如图，将点数为2、3、4的三张牌从左到右排列，并且按从左到右的牌面数字记录排列结果为234.

现在做一个抽放牌游戏：从上述左、中、右的三张牌中随机抽取一张，然后把它放在其余两张牌的中间，并且重新记录排列结果．例如，若第1次抽取的是左边的一张，点数是2，那么第1次抽放后的排列结果是324；第2次抽取的是中间的一张，点数仍是2，则第2次抽放后的排列结果仍是324.照此游戏规则，回答下列问题.

（1）一次抽放后，这三张牌的排列结果为234的概率是多少？请直接写出结果；

（2）两次抽放后，这三张牌的排列结果为234的概率又是多少？说明理由.

20.如图，是若干个粗细均匀的铁环最大限度的拉伸组成的链条.已知铁环粗0.8厘米，每个铁环长5厘米.设铁环间处于最大限度的拉伸状态.

（1）3个铁环组成的链条长有多少？

（2）设n个铁环长为y厘米，请用含n的式子表示y；

（3）若要组成不少于2米长的链条，至少需要多少个铁环？
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21.如图，半径为1的⊙O内接△ABC，∠ACB＝45°，∠AOC=150°，作CD交AB的延长线于点D，且CD=BC.

（1）求证：CD是⊙O的切线；

（2）求AC的长.

五、（本大题共2小题，每小题9分，共18分）

22.如图所示，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC,D为BC中点，CE⊥AD，垂足为E，BF平行AC,交CE延长线于点F，连接DF.

（1）求证：△ACD≌△CBF； 
（2）AB垂直平分DF吗？请说明理由.

23.顶点为
[image: image21.wmf]117
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的抛物线与y轴交于点A（0，-4），E（0，b）（b＞-4）为y轴上一动点，过点E的直线y=x+b与抛物线交于B、C两点.

（1）求抛物线的解析式；

（2）①如图1，当b=0时，求证：E是线段BC的中点；

②当b≠0时，E还是线段BC的中点吗？说明理由；

（3）是否存在这样的b，使∠BOC是直角？若存在，求出b的值；若不存在，说明理由.



[image: image22.wmf]
六、（本大题12分）

24.取一张长方形纸片ABCD，沿AD边上任意一点M折叠后，点D、C分别落在D′、C′的位置，如图所示.设折痕为MN，D′C′交BC于点E，且∠AMD′＝α，∠NE C′＝
[image: image23.wmf]b

.

（1）探究α、
[image: image24.wmf]b

之间的数量关系，并说明理由.

（2）是否存在折叠后△AD′M与△C′EN全等的情况？若存在，请给出证明；若不存在，请直接作否定的回答，不必说明理由.

（3）设α=30°.当△AD′M是等腰三角形时，试确定点M的位置.



江西省2014年中考数学样卷（一）答案
1.D 2.C  3.B  4.C  5.D  6.B

7．
[image: image25.wmf]2
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x

-

   8．(－1，1)   9．－8    10．4    11．

12．10x+20     13．
[image: image26.wmf]33

2

    14．（1，4），（3，4），（3，1）

15.解：原式=
[image: image27.wmf]2

2

11

(1)(1)1

aa

aaaa

+

´=

+--

.…………………4分
   把
[image: image28.wmf]31

a

=+

代入，得
   原式=
[image: image29.wmf]3

3

.……………6分 
16.∵123÷6=21.5，∴可设这6天日历上数字分别为x-2，x-1，x，x+1，x+2，x+3.

   则（x-2）+（x-1）+x+（x+1）+（x+2）+（x+3）=123.

   解之得 x=20. …………………………………4分
∵20+3+1=24，
∴今天的日期应该是24号. …………………………………6分
17. 解：（1）本次共调查的学生人数为20%÷40=200人，m=1-15%-20%-40%=25%；…2分
（2）如图所示；……………4分
（3）男生人数=
[image: image30.wmf]1432

20%150015%150040%150025%1500

4545

´´+´´+´´+´´

=855人．

…………………6分

18.解（1）k=4；……………2分
     （2）∵B是线段AC的中点，

          ∴点B的纵坐标是2，
          ∴B（2,2）.∴C（3,0）.

          ∴△OAC的面积=6. ……………6分
19.（1）
[image: image31.wmf]1

(234)

3

P

=

；……………3分
（2）两次抽放后，所有可能结果如下：

……………6分
∴
[image: image32.wmf]1

(234)

3

P

=

.……………8分
20.解：（1）3×5-4×0.8=11.8.   ∴3个铁环组成的链条长有11.8cm. ……………2分
     （2）y=5n-2×（n-1）×0.8

即y=3.4n+1.6 ……………5分
（3）3.4n+1.6≥200，n≥
[image: image33.wmf]6

58

17


∴至少需要59个铁环. .……………8分
21. 解：（1）连接OB.

∵∠ACB=45°，∠AOC=150°，

∴∠AOB=90°，∠BOC=60°，W    W  w .X k b 1.c O m
∴△AOB是等腰直角三角形，△OBC是等边三角形，

∴∠OAC=∠OCA=15°，∠OAB=45°，∠OCB=60°．

∵CD=BC，∠CBD=75°，∴∠D=∠CBD=75°，

∴∠BCD=30°，∴∠OCD=90°，∴CD是⊙O的切线. ……………4分
（2）作BE⊥AC，垂足为E.

则OA=OB=OC=1，∴AB=
[image: image34.wmf]2

，BC=1，

∴EC=BE=
[image: image35.wmf]2

2

，AE=
[image: image36.wmf]6

2

，

∴AC=
[image: image37.wmf]26

2

+

.……………8分
22. （1）证明：

∵∠ACB=90°，AC=BC，∴∠ABC＝45°.

∵BF//AC，∴∠CBF＝∠ACB＝90°，

∴∠ABC＝∠ABF＝45°.

∵CE⊥AD，∴∠DCE＋∠ADC＝90°，

而∠CAD＋∠ADC＝90°，

∴∠CAD＝∠DCE，即∠CAD＝∠BCF，

∴△ACD≌△CBF. ……………………………5分
（2）AB垂直平分DF.

∵△ACD≌△CBF，∴CD＝BF.

∵CD＝BD，∴BD＝BF.

∵∠ABC＝∠ABF＝45°，∴AB垂直平分DF. ……………………………9分
23. 解：（1）∵抛物线的顶点为
[image: image38.wmf]117
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，∴设抛物线的解析式为
[image: image39.wmf]2
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.

        把A（0，-4）代入，得a=1.

        ∴抛物线的解析式为
[image: image40.wmf]2
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yx
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.……………2分
（2）①如图1，当b＝0时，直线为
[image: image41.wmf]yx
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，由
[image: image42.wmf]2
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解得
[image: image43.wmf]1
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∴B、C的坐标分别为（－2，－2），（2，2）.  
∴
[image: image45.wmf]1
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，
[image: image46.wmf]1
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.即
[image: image47.wmf]ABEACE

SS

DD

=

.

∴E是线段BC的中点. ……………4分
②当b≠0时，E还是线段BC的中点.  
由
[image: image48.wmf]2

4
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，解得
[image: image49.wmf]1
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，
[image: image50.wmf]2
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∴B、C的坐标分别为（－
[image: image51.wmf]4

b

+

，－
[image: image52.wmf]4

b

+

+b），（
[image: image53.wmf]4

b

+

，
[image: image54.wmf]4

b
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+b），

如图2，作
[image: image55.wmf]BFy

^

轴，
[image: image56.wmf]CGy

^

轴，垂足分别为F、G，则
[image: image57.wmf]4

BFCGb

==+

，

而
[image: image58.wmf]ABE

D

和
[image: image59.wmf]ACE

D

是同底的两个三角形，

∴
[image: image60.wmf]ABEACE

SS

DD
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. ∴E还是线段BC的中点. ……………6分
（3）存在这样的b.理由如下：

∵E始终为BC的中点，∴当OE=CE时，
[image: image61.wmf]OBC

D

为直角三角形，

∴
[image: image62.wmf]44
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，

∴
[image: image63.wmf]24
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，

∵
[image: image64.wmf]OEb

=

，∴
[image: image65.wmf]24

bb

×+=

，解得
[image: image66.wmf]12

4,2

bb

==-

.

∴当b＝4或－2时，∠BOC是直角. ……………9分
24.（1）如图1，延长M D′交BC于点F.

∵AD∥BC，∴α=∠MFE.

∵∠FD′E=∠M D′E=90°，∠D′EF=
[image: image67.wmf]b

，

∴∠MFE+
[image: image68.wmf]b

=90°.

即α+
[image: image69.wmf]b

=90°. …………………………3分

（2）如图2，当点D′与点B、重合时，有△AD′M≌△C′EN .

此时点E也与点B重合.

由折叠可知，∠D′MN=∠DMN.

∵AD∥EC，∴∠DMN =∠MNE，

∴D′M=EN.

∵∠A D′M+∠M D′N=∠M D′N+∠NEC′，

∴∠A D′M=∠NEC′.

∵∠A=∠C=90°，

∴△AD′M≌△C′EN . …………………………6分
（2）①如图3，设AM= M D′，即AM= M D.

       ∴当M是AD的中点时，△AD′M是等腰三角形. …8分

②如图4，设A D′= M D′.作D′G⊥AM，垂足为G.

  则AG=GM=
[image: image70.wmf]3

2

D′M=
[image: image71.wmf]3

2

DM. http 
  ∴
[image: image72.wmf]3
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.

∴当AM︰MD=
[image: image73.wmf]3

时，△AD′M是等腰三角形. ……10分

③如图5，设A D′= AM.作AH⊥D′M，垂足为H.

则D′H=HM=
[image: image74.wmf]3

2

AM.

∴
[image: image75.wmf]3
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∴当AM︰MD=
[image: image76.wmf]3

3

时，△AD′M是等腰三角形.……12分

综上所述，当M是AD的中点、AM︰MD=
[image: image77.wmf]3

或AM︰MD=
[image: image78.wmf]3

3

时，△AD′M是等腰三角形.







第4题





第6题





第13题





O





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





1





1





2





3





2





3





4





4





第14题





A





B





C





B





O





A





C





x





y





第11题





y





x





O





B





C





A





第18题





第21题








A





B





C





D





F





E





A





O





x








y








图2








A





O





x








y








图1








B





C





E





A





B





C





D





M





C′





D′





E





N





B





O





A





C





x





y





第11题





D





234





324





234





243





324





234





342





324





234





243





423





234





243





E





A





O





x








y








图2








B





C





E





F





G





A





M





D′





图3





图4





A





M





D′





G





图5





A





M





H





D′





A





B





C





D





M





N





E





C′





D′





F





图1





图2





A





E (D′)








C





D





M





N





C′








_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567953.unknown

_1234567955.unknown

_1234567957.unknown

_1234567958.unknown

_1234567959.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

